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ДЕЛИ- ОРМАНСКИ

Куриер Абонементъ: 
за година—50 лева; 
за 6 месеца—30 лева; 
единъ брой—1 левъ

Обявления: 
търговски1'50 л. к. с. 
приставени 1 лв.на дума

Седмиченъ вестникъ за общественъ 
Излиза всѣка седмица

животъ, наука и информация.
Редактира комитетъ
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М. Кръстевъ

Нравственною кры
Бързо разрастващата се нрав­

ствена криза всредъ нашата мла­
деж ь взе да задава вече сериозни 
грижи и у отговорнитѣ фактори. 
Министерството на Народната про 
свѣта съ редъ окржжни се обръ­
ща къмъ учителството за помощъ 
То моли това последното да каже 
своето мнение по въпроса, какво 
трѣбва да се направи, за да се 
създаде интересъ у младежьта 
къмъ родната книга,къмъ художе­
ствената литература— истинска­
та съкровищница на човешкото 
зниние и вековната човѣшка опит- 
носъ, защото мисли, че чрезъ нея 
ще може да премахне нравтсзена- 
та криза* Дали това ще е доста- 
чно, или не, незная. Но като човзк 
който искрено желае могили - 
тета на отечеството си, не мисля 
да не дамъ и моето мнение. Преди, 
обаче, да сторя това, бихъ жел лъ 
да понадникнемъ най напредъ меж- 
д. книгитѣ и списанията, които 
чете нашата майка, тая която е 
главния вино^іикъ за доброто 
или лошо възпитание на де; о 
—бждащия граЖданинъ.Каквс *и 
елите ще срещнемъ тамъ? . . а 
се съмнявамъ, че човечето случаи 
това ще стх романи съ порног; аф- 
ско съдържание, за прочитане на 
които занемаряватъ не само мно­
го отъ домакинскитѣ задължения, 
но и грижата за детето.За да мо­
же да се прочете романа по бър­
же и да се изпита насладата отъ 
съдържанието му, майката оставя 
детето си въ ржцетѣ на слугиня­
та или пъкъ го праща на улица­
та. Събрано тамъ съ лоши в *че 
другари, то се скита по цѣль ’;ень 
изъ главната улицл ю зитоинитѣ 
на която често среща с тецитѣ ония 
шарени Картички, които иматъ и 
книгитѣ на майка му. Детето нами­
ра сгоденъ моменть и прочита 
некои отъ тѣхъ. Съдържанието 
му се харесва. То започва вече да 
търси такива книги, купува ги и 
ги чете съ увлечение. И не само 
това То става пропагандаторъ— 
което е най лошото—на тая нова 
литература. То дава прочетенитѣ 
книги и на своитѣ по бедни доу- 
гарчета, които нѣматъ въможность 
да си ги купятъ. Книгата се носи 
отъ ряще на ржце и се чете съ 
все по—голѣмо и по—голѣмо 
увлечение. Тогава запоцватъ вече 
лъжите. Т^ѣбватъ пари.за учебни­
ци, тетрадки, а се купуватъ?. То- 
ва приведохъ само като примеръ 
за да покажа кжде е споредъ ме­
не първоизточника на цѣлата тая 
нравствена криза »противъ която 
Министерството на народнатд про­
свѣта иска да- се бзри. Но това 
се отнася повече за градоветѣ 
и то тамъ, кждето майката, за 
да бжде модерна жена, е загуби­
ла всѣкаква отгозорность предъ 
семейството и дългъкъмъ чозѣ- 
чеството и се е отдала само на
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2$ S3ПРОДАВА: разнии видове обработени обущарски, са- 
рашки кожи и материяли и инструменти. Разполага съ габро- 
г'гки царвули на фаши и разни габоовехи стоки.
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суетни свѣтски ламтежи.
Ето защо, каквито и
усилия да прави Министерството, 
каквито и надежди да възлага на 
учителството, резултата ще бжде 
все единъ, защото това, което 
училището, създава въ детето по 
отношение възпитанието му. въ 
разтояние на толкова години, се­
мейството е въ състояние само 
за единъ моментъ да го разруши, 
необходи мо е значи да се въз­
питате іай напредъ родителитѣ 
защото нико \ не може да възпи­
тава доОре, и омъ той самъ <е е 
възпитинъ. Д іесъ това е малко 
Трудно, НО ВСе ЛаКЪ ОТГОЗО ’ 1И- 
тѣ фактори Требва Да взематъ 
грижата, защото после, може би, 
ще бжде К осно. 31 постигане на 
товаазъ мисля, че е необходимо 
на I-напредъ:

f) Да се зібрд-іи съз.жонъпор 
ногра реката литер ат; ра и да се 
наказва чий -строго тоя, ко .то я 
разпространява тайно.

2) Същото да се направи и за 
картините сподобъо съдържание.

J?)Ha екрана да се прожектира 
само произведения на писатели, 
които иматъ всеобща зослуга 
кжмъ човѣчест'* 2 э 4 * *ото и картини отъ 
наученъ характеръ и

4) Д . се тури кл:оч на всички 
заведения кждето и раятъ модер- 
нитѣ танци като, като всичо това 
се замени:

’) Съ квартални читални, кжде- 
то децата ученици да прекарватъ 
свободното си зреме въ четене 
на полезни книги, а родителитѣ 
имъ беседи ъзпиганието.

2) Съ юсі• лін.-іи ;уц( кествени 
изложби о едч; въ кеки по 
M дЛаКЪ ГраДЪ СЪ КЭрТИНИ ОТЪ 
наши и чужди художници, карти^ 
нйтѣ на които могатъ да възбу- 
датъ само нравствени чувства

3) Съ безплатни или съ много 
ма.п жъ '’ходъ кинематографи- 
чески тоедставления ючесто за 
деца и поне веднажъвъ седмина­
та за родителитѣ и

4) Съ родителско учителски 
вечеринки, кждето да се игрнятъ 
хубавитѣ кръшни български хора 
и старцтѣ танци, а не тия моде­
рни кълчения, които не сж друго 
нищо, освенъ психо— физиченъ 
онанизмъ.

Нѣкой ще нажатъ, много ис­
камъ, чи това е невъзможно Не 
Защото вършатъ се. много по не­
възможни работи и за тѣхъ безъ 
мжка се намирать средства. Нищо 
невъзможно на тоя свѣтъ нѣма, 
стига да има желание, а най ва­
жно— силна и добра воля.

За селото не искамъ да говоря 
Защото щомъ се премахне тая 
криза, щомъ като се присуши не 
йния главенъ изворъ, много есте 
ствено въ селото тя ще изчезне 
сама по себе си.
Прочие, нека заработимъ всички, 
защото инакъ голѣмо зло ще 
връхлети отечеството ни!



ХРОНИКА
СУХИЯ лишей у децата се 

лекува, като лишеитѣ се нажатъ 
съ катранъ принесенъ съ жълтъкъ 
отъ яйце.

БОДЕЖА се цери като се сва­
ри въ 2 кгр. вода растението 
щъркеловъ клюнъ, (кървавъ здра- 
вецъ), до ката стане на 1 кгр 
което се пие въ продължени на 
5 дни

ВЛАГАТА въ къщи се према­
хва, чрезъ растението бръшлянъ

МОЖЕ да се спре кръвотечени­
ето отъ носа като се натопятъ 
краката въ топла вода до като 
престане течението.

Търговската фирма 
отъ града ни Гавра- 
илъ Юрдановъ С-ие 
отъ 1 т. м. е открила клонъ 
въ гара Каспичанъ съ сж- 
шитѣ браншове на търговия 
колониялъ и манифактура.

Силно впечатление ни пра­
ви голѣмата кулантность на 
тая фирма и желание да за­
доволи както въ града, сж- 
що и въ гара Каспичанъ 
своитѣ клиенти съ доброка­
чествени и по конкурентни 
цени стоки.

Благопожелваме успех ь и 
поздравяваме както фирмата 
сжщо и нейната клиентелата.
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Гавраидъ Юрдановъ и С-ие -централа Цови-Пазаръ 
кдонъ гара Каспичанъ. 

Съобщава на своята многобройна клиентела отъ града и околията, че е наба- S 
вилъ за сезона и Ново-пазарския панаиръ всички колониялни и манифактурни сто- 0 
ки които ще продава при извънредно намалени цени и либерални условия. Специ- Е 
ално на Г. Г. чиновницитѣ отъ всички учреждения и ведомства при специална ку- S
понна система, съ месечно изплащане. Посещѣнието на магазинитѣ ни незадліжа* 
ва покупки а има за цѣль да даде възможность на клиентелата да си направи из­
боръ отъ колониалъ и манифактура а именно:

Колониялъ

Всички захарни изделия 
оризи различни, отборъ ка­
фета включително „Роле“ 
Сапуни местни и турски; 
Соль каменна и Провадий­
ска; Газь овенъ, звезда, 
слонъ, еленъ. Минерални 
масла различни; специално 
подово за училища. Калай 
марка „Агне“ лимонова 
кислота—„кристалъ“ маели 
ни различни, риби сезони 
масла за ядене дървени и 
растителни, нови праздни

Специални артикули Манифактура
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Ж торби разни и всички (?) 
® други колониални стоки, (fl 
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Прежди—английски, бъл- g 
гарски, италиански белени Й 
и небелени, боялия— къ- g 
враци и сулани всички N2 g 
Платове — различни, стоти- g 
ци видове и десени отъ g 
вълна, памукъ и коприна g 
Зефири за ризи. Поплини Й 
за ризи спецаилно б ьлгар- £ 
ски копринени платове за 
свадби и годежи. хасета £ 
по изборьа море—басми g 
—различни. Габардини по- fc 
вече от20 вида. Чорапи мж- Й 
жки и дамски местни и евро g 
п^йски. кадифета различни- к
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Тавшанъ-Козлуд^канско училищно 
Настоятелство.

Обя ленив № 45
С. Тавшанъ-козлуджа 15 о<томврий 192/ год.

На 17 ноемзои 1927 год. ±ъ канцеларията на Тавшанъ 
•козлуджанското Нар. ііьрв. Уяилище отъ 11 до 12 часа, 
ще се произведе търг; съ явна конкуренция за отдава­
не ПОДЪ НАЕМЪ експлоатацията на училищната нива 
„Мера-Баши“ оть 10’4 декари, находящи се въ землището 
на с. Тавшан ь-козлуджа за врѣме отъ 1 янурий 1928 до 
31 декември 1932 год.

Първоначална оценка на декаръ за 1 година е 80 лева 
Искания залогъ за участие въ търга е 10 на сто.

Закона за бюд кета отчетностьта и предприятията е за­
дължителен о за конкурентитѣ.

Поемнитѣ условия могатъ да се видятъ секи присъствен 
день въ канцеларията на учил. Разноски за пубиикация и 
гербъ сж за смѣтка на наемателя.

Отъ учил. Настоятелство.

Изп. д. №768—927 г.

Обявление № 5393.
Обявявамъ на интересужщитѣ се, че на основание из­

пълнителния лисъ № 120 издаденъ отъ H-Пазарския Миро, 
ви еждъ на 927г в’полза на Др Райчевъ пъл.на В.Антонов 
с. Мурадаларъ противъ Нено Илиевъ отъ село МуРадаларъ 
за 4400 лв. и сжгласно чл. чл. 910—925 отъ Гражданскто 
съдопроизводство 21 Ноември 1927 година ще продамъ 
въ гр.Нови Пазаръ на публиченъ търгъ следующия длъжни 
ковъ движимъ нмотъ: Шесьдесетъ крини жито оценено 
5400 лева. Желающи да се явятъ часътъ 9 преди обѣдъ 
да надаватъ. -
Градъ Н—Пазаръ 14 Октомври 1927 год. 
Сждия-изпълнител ь: П. Тивчевъ.

Изп. д. Ks 490--927 г.

Обявление № І389
Обявявамъ на интересующитѣ се, че на основание 

изнилнителния листь N? 404 издаденъ отъ Шуменски миро 
ви еждъ на 20 Юний 1927 год., въ полза на Др. Райчевъ 
пълна на Бр. Маджункови отъ гр. Русе противъ Коли Ен 
чевъ отъ село Сенебиръ за 12,000лева и сжгласно чл. ч/ 
910—925 отъ Гражданското сждопроизводстго, на 21 0і
томврий 1927 г. ще продамъ на нј > іпчёнъ търг^і следук 
щия длжжниковъ еггш’п«:

Една МЭШИИа употрѣбяван!
но здрава и годна за работа, комп отъ оценена 18000;

Желающитѣ да се явятъ часа въ 9 да наддаватъ.
гр. Н.Пазаръ, 14,Х.92 г С * • чзп.: П.В.Тивчев

Изп. ; .№ 652—923 г

Обявление № 5397
Обявявамъ на интересующитѣ се че на основвние изптл 

нителния лисъ N9 14242 издаденъ отъ Шуменски окръжен; 
еждъ на 1 септември 1925 год. вз полза Тодоръ Груев; 
отъ село Сенебир' пр-гивъ Дй < К умзовъ отъ cent
Сакаръ Тепе за 8500 ■«> и с ъ ■ л 910—925 on 
Гражданското еждопрнзводтво на 21.Октомврй 1927 г.пк 
продамъ въ I р. Нови Пазаръ на публиченъ търгъ слеующ® 
дл. жниковъ движимъ нмотъ:

4 голѣмг И г алкн «песета оценени 5100л 
Желающиті. да се явятъ часа р । 9 пѵ>ѣди обѣдъ да и

ддаватъ
гр. Н.Пазар», 14.Х 927

ПРОВАДИЙСКИ Дра« 
матиченъ театръ ще 
представи довечера 
лЕлекеиръ залодмла*
дяване .а утре вечер 

Блудния сииъ.

щ.: П.В.Тивчев;

въ редакцията. Книгата е из 
дадена въ ВЕСТИ ИКЪ НА 
ЖЕНАТА и се раздава БЕЗ 
платно на абонаткитѣ му. Н«
неабонатки 50 лева. Продз 
ва се въ всички добре УРС

500 рецепти за 
ГОТВвие— единствената 
провѣрена чрезъ готвене и 
съобразена съ днешния 
труденъ животъ ГОТВАР­
СКА КНИГА за евтенй и 
вкусни гозби—се получи

дени книжарници. Препор*4 
ваме я на всички домакини

СтаЧНОТО движение в1 
Шанхай още не е затихнал« 
През последнитѣ дни ° 
бявиди стачка 8 хиляди Ра 
ботнпци


